

CONOCIMIENTOS AGRÍCOLAS

La evaporación del agua y el laboreo de la tierra

Está demostrado por las experiencias del célebre químico agrario Deherain, que un terreno inculto se deseca fácil y rápidamente, porque la capilaridad hace subir a su superficie toda el agua o humedad que contene, perdiéndose luego por evaporación. De aquí la necesidad de mantener siempre pulverizada la costra del terreno en las esfaciones secas. En un terreno inculto, la pérdida de agua por evaporación es mucho mayor que en terreno laborado. La penetración del agua que atraviesa las capas superficiales del terreno para constituir las reservas de humedad del subsuelo, es más difícil en las tierras duras que en las labradas.

Bajo la influencia de la lluvia y a igual superficie, un terreno labrado se enriquece de humedad mucho más que un terreno duro.

Si a la lluvia sigue calor, la evaporación es más rápida en la tierra compacta que en la labrada. Por esto las tierras no labradas y las tenaces se secan más pronto que las labradas y blandas.

La filtración del agua por el terreno disminuye la porosidad del mismo, porque acerca las partículas terreas, depositando además entre ellas, otras más finas, disminuyendo así y obstruyendo los vasos intersticiales.

Un terreno expuesto a las lluvias absorbe primero mucha humedad, pero después no deja pasar otra, porque las partículas de la capa superficial se acercan de tal modo, que vuelven compacta esta capa del terreno. De aquí la necesidad de restablecer con las labores, la porosidad del terreno destruida por el agua que filtra a través de él.

La tierra desmenuzada por las labores no queda así mucho tiempo; es suficiente una lluvia impetuosa para apretarla nuevamente, acercando sus partículas y echar fuera una parte de su humedad. Por esto una tierra dura contiene después de una fuerte lluvia una cantidad de agua menor que aquella que tenía antes de la lluvia misma. Esto a primera vista puede parecer una paradoja, pero es un hecho demostrado experimentalmente.

Asociación de exnormalistas alicantinos

El día 18 de los corrientes, sábado, se reunirán los asociados en la Escuela Normal de Maestros de Alicante, a las once, para designar un tesorero.

En ese día y en otros anteriores y posteriores, podrán asistir a varios actos culturales que habrán de celebrarse en la vecina capital.

Lo comunicamos para conocimiento de los asociados de esta provincia.—El presidente, A. Abenza.

DEL CUADERNO DE UN LOCO

(FRAGMENTO)

«¿Amor? ¿Quién inventó esa palabra absurda que solo los locos empleamos?»

Otro loco, sin duda, que creyó de esta forma idealizar sus sentimientos, llamándoles amor o atracción de los espíritus.

Nadie sabe lo que es el amor, como nadie conoce ni ha visto el espíritu, porque son cosas ambas intangibles.

Y, sin embargo, todos creemos firmemente en la existencia del espíritu, y muchos, en la del amor.

Yo, aunque loco, y por ello falto de buen sentido, aseguro formalmente que el amor existe.

Pero solo una vez en nuestra vida.

La primera mujer que se ha apoderado de nuestros sentimientos es la que nos hace conocer el amor.

Las demás son todas reflejos de aquella y, como reflejos, un engaño que la mente hace al corazón.

Yo conocí a una bella mujer a la que, imprudentemente, ofrendé mi existencia toda.

Y ella, sarcásticamente, se mofaba de mis súplicas de amor.

Hube de abandonarla.

A aquella, sucedieron en mi vida otras muchas mujeres: bellas, feas, insignificantes, rubias, morenas... Era idéntico que fuesen físicamente de una u otra forma, ya que yo en el rostro de ellas veía las facciones de la que me despreció, y en estos cuerpos, esculturales o desgarrados, encontraba la armonía de líneas del de aquella mujer.

Todas me han sonreído, brindándome impúdicos sus labios. Tan solo aquella rió de mis ansias de amor.

Todo puede mi imaginación verlo igual en unas que en otra, menos el desdén aquel que me enloqueció.

Por eso pido a las mujeres que me vejan y martiricen; porque mi mente, bajo el influjo de una aberración, sólo ha la placer al recordar la risa despreciativa de aquella mujer que para siempre mi alma se llevó».

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO.

Capítulo de Sucesos

ATROPELLADO POR UN AUTOMÓVIL

Ayer tarde en la carretera de Murcia a Granada, fué atropellado por un automóvil, Francisco Lirón Romero, resultando con la fractura del femur por su tercio medio.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

UNA RÑA

Ha sido curado en el hospital Antonio Lucas Piñero, de 45 años, de una herida incisa punzante en el ante-brazo izquierdo.

Dicha herida se la produjo un individuo con quien riñó.

Lea V.

Levante Agrario

Letras de luto

Ha fallecido en la Alberca doña Soledad Arroniz Pérez.

La finada contaba con grandes simpatías que supo labrarse por su carácter afable y buen corazón.

La noticia de su muerte ha causado gran sentimiento entre sus amistades.

El entierro se celebrará hoy a las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de la Alberca.

A sus desconsolados padres don Luis Arroniz Heredia y doña Catalina Zamora, hijos don Joaquín, Angela, Soledad y Luis y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el abogado don Mariano Jover y Ros ayer mañana se celebraron misas desde las ocho y media hasta las doce en la Rectoral de Santa Catalina.

A las once se celebró un funeral revistiendo este acto de gran solemnidad; en la nave central del templo vimos colocado un severo tumulo con gran profusión de luces; a la terminación por el señor Cura de la misma, con asistencia de numeroso clero se cantó un solemne responso.

Asistieron infinidad de amigos de esta Ciudad y de pueblos comarcanos.

En la presidencia vimos al Presidente de la Diputación, señor Ibañez Marín, al Comisario Regio señor Clavijo, al médico de Blanca señor Molina y en representación de la familia al hermano del finado don Juan Antonio, y a don Federico Jover González.

Sírvanles de lenitivo al señor Jover (don Juan Antonio) hermana política doña Angeles González Rodríguez de Vera y demás distinguida familia estas manifestaciones de simpatía, deseándoles resignación cristiana para conllevar tan inmensa desgracia.

Ha dejado de existir en esta capital, el antiguo y honrado dependiente de la Casa Lebon don Ramón Marín Alcaráz.

Su entierro, verificado ayer tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás, fué una prueba de las simpatías con que contaba el finado, pues además de todo el personal de dicha casa, asistió un número considerable de amigos.

A su desconsolado hijo, hermanos y demás familia, les acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida.

Ha dejado de existir en esta capital, el antiguo y honrado dependiente de la Casa Lebon don Ramón Marín Alcaráz.

Su entierro, verificado ayer tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás, fué una prueba de las simpatías con que contaba el finado, pues además de todo el personal de dicha casa, asistió un número considerable de amigos.

A su desconsolado hijo, hermanos y demás familia, les acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida.

Juventud de Unión Patriótica

Por la presente se convoca a todos los señores adheridos a la Juventud de Unión Patriótica, para la Asamblea general que se ha de celebrar el próximo día 11 a las 7 de la tarde, en el Salón de Actos de la Excm. Diputación provincial, con el fin de proceder a la elección de la Junta Directiva de esta Agrupación.

Noticiero local

En la iglesia parroquial de Carmen tuvo lugar la toma de dichos de la bella señorita Leoncia Bascuñana hija de nuestro querido amigo don Manuel Bascuñana, empleado de la Compañía M. Z. A., con el joven don Serafín Blaya, fogonero de la misma.

Firmaron el acta como testigos, don Antonio Lucas y don Francisco López.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.

La boda quedó concertada para el próximo mes de enero.

Nuestra anticipada enhorabuena a la enamorada pareja.

PERDIDO pendiente platino tres brillantes; se gratificará.—Dr. Mas, Fuensanta, 3

Nos ruega nuestro distinguido amigo don José Ródenas Caballero, demos en su nombre, en el de su esposa y domas familia de la señora doña Dolores Sevilla, viuda de Díaz, las más expresivas gracias a los numerosos amigos que les han acompañado a su duelo y han asistido al entierro de dicha señora.

Les reiteramos nuestro pésame.

La asamblea suprema de la Cruz Roja española, ha otorgado como premio a los servicios heroicos prestados por el personal de la ambulancia de la asamblea de esta ciudad con ocasión de la inundación ocurrida recientemente en esta huerta, la Medalla de segunda clase al oficial don Joaquín Sánchez Alcarria y al practicante don José Martínez Cortado, y la de tercera a los camilleros Francisco Sánchez Mateo y Simón Martínez Ferrer que tanto se distinguieron en aquellos servicios.

Nuestra enhorabuena a los agraciados y a la institución.

Ante el coadjutor de la parroquia de San Antonio don Pascual Salmerón, se han tomado los dichos la bella señorita Rafaela Lozano Torralba y nuestro estimado amigo el joven comerciante de esta plaza don Antonio Moreno Sierra.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos.

Fueron testigos don Raimundo Muñoz, don Ramón y don Manuel Sierra García.

La boda se efectuará el día primero del próximo mes de enero.

Reciban los futuros contrayentes nuestra más cordial enhorabuena.

El presidente de la Cámara oficial de la propiedad urbana, nos comunica que dicha entidad, ha instalado sus oficinas en la calle de Apóstoles, número 12 principal.

Nuestro buen amigo don Andrés Crespo Pérez, representante en ésta de la acreditada casa de chocolates Junco, nos ha obsequiado con unos bonitos almanaques de la referida casa para el año 1927.

Agradecemos al amigo C. Espo su obsequio.

La corrida a beneficio de los damnificados de Cuba

El Gobernador nos remita detalles de las cuentas a que dió lugar la corrida que el «Club Taurino» de Murcia organizó a beneficio de los damnificados en la reciente catástrofe de Cuba.

Resulta de ellas un beneficio de 6.180,90 pesetas que el señor Gobernador ha enviado a su destino.

Además interesa al señor Salgado que en su nombre demos las gracias a todos cuantos contribuyeron a la brillantez y éxito del festejo.

POR LOS TEATROS

Romea

La compañía Aguirre-Bardem representó anoche la obra de Arniches «La cruz de Pepita», ya conocida por nuestro público.

María Rosa Frías, nuestra bellísima paisana, bordó maravillosamente el papel de Pepita, de difícil encarnación. Aguirre, como siempre, causó la hilaridad del público con su formidable vis cómica.

También la bella primera actriz M. Sampedro destacó por el buen gusto que despliega en su arte.

Los demás intérpretes tuvieron una feliz actuación.

Semprúm Alcalde honorario de San Martín de Valdeiglesias

Madrid, 10.—Ayer a las seis de la tarde una comisión de fuerzas vivas del pueblo de San Martín de Valdeiglesias visitó al Gobernador de Madrid.

La Comisión entregó al señor Semprúm un artístico pergamino nombrándole alcalde honorario de aquel pueblo, por su labor en la concesión del ferrocarril de Madrid a dicha villa.

Nombramiento

Madrid, 10.—Se ha nombrado Director del Instituto francés de Madrid a Mr. Pierre Paris.



LA SEÑORA

Doña Soledad Arróniz Pérez

VIUDA DE DON JOAQUIN MEROÑO LOPEZ

ha fallecido en la Alberca, a los 42 años, a las tres de la tarde de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: padres don Luis Arróniz Heredia, del Comercio, y doña Catalina Zamora; madre política doña Angela López; hijos Joaquín, Angela, Soledad y Luis; hermanos don Pedro, doña Teresa, don Luis, don Antonio, don Francisco y don Angel; hermanos políticos doña Josefa López, don Julio Sánchez Buendía, don Pedro Pérez Buendía, don Jesús Meroño López; doña María Beltrán Zapata y doña Rosario Paredes Pérez; sobrinos, tíos, primos y demás apenada familia,

comunican a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a su entierro, que tendrá lugar hoy viernes a las tres y media de la tarde en la Parroquia de este pueblo por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

ALBERCA 10 de Diciembre de 1926.

Casa mortuoria: Gloria, 6, Alberca. No se invita particularmente.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Concepción Guillaumón Rex

que falleció el 11 de Diciembre de 1924

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO EL SEÑOR

DON FRANCISCO FLORES MUELAS

que falleció el día 1 de Diciembre de 1921 (Q. E. P. D.)

Se aplicarán misas cada media hora, desde las siete y media hasta las diez, mañana día 11, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de Espinardo

Sus sentidos hijos doña Mercedes, don Francisco, don Mariano, don Emeterio (ausente), don Antonio y don Pedro; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

al recordar a sus amigos y personas piadosas tan tristes fechas, les ruegan los encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

ESPINARDO 10 de Diciembre de 1926

Los Excmos e Ilmos Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Santiago, Zaragoza y Valencia, Obispos de Murcia, Orihuela, Jaca, Barcelona, Madrid-Alcalá y auxiliar de Santiago, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

